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 الاخطاء وتصحٌحها

 وقوع الأخطاء :هم أسباب أوجلّ من لا ٌخطىء. ومن  كل إنسان معرض للخطؤ والمحاسب إنسان فهو إذا معرض للخطؤ

بالمبادئ المحاسبٌة المتعارف علٌها والواجبة الاتباع فً تسجٌل أو ترحٌل أو تبوٌب أو تلخٌص جهل المحاسب  (1

 أو عرض البٌانات المحاسبٌة.

 السهو وعدم العناٌة : أي إهمال وتقصٌر موظفً قسم المحاسبة فً أداء أعمالهم والقٌام بواجباتهم. (2

لبعض الأشخاص )المحاسبٌن( لرغبة فً اختلاس بعض موجودات المشروع أو الخطؤ المعتمد : ٌرتكبه ا (3

 محاولة تغطٌة عجز بالخزٌنة أو اختلاس سابق .

 وتقسم الأخطاء إلى أربعة أقسام أساسٌة هً :

 وتنتج عن عدم إثبات عملٌة بؤكملها أو أحد طرفٌها بدفتر الٌومٌة أو حٌن الترحٌل .أخطاء الحذف والسهو  -1

وهً ناتجة من الخطؤ فً العملٌات الحسابٌة )جمع أو طرح وما شبه( أو فً ترحٌل المبالغ  ابٌةأخطاء ارتك -2

الجانب غٌر الصحٌح من نفس الحساب وإن استخدام الآلات بؤرقام غٌر صحٌحة أو إلى غٌر حساباتها أو إلى 

 الحاسبة قلل من حدوث مثل هذا النوع من الأخطاء .

 ومن أمثلة ذلك :

إلا ان المحاسب  42444. كؤن تقوم المنشؤة بشراء بضاعة بمبلغ  ئة عن إثبات مبلغ خلاف المبلغ الأصلًأخطاء ناش -آ

 24444ٌسجل 

 )البضاعة( /المشترٌاتـمن ح24444

 النقدٌة/ـإلى ح 24444                  

 وهذا النوع لا ٌإثر على توازن مٌزان المراجعة.

فٌسجل المحاسب على الحساب عمر  بضاعة منالصحٌح مثلا شراء  الطرف أخطاء ناشئة عن إثبات القٌد بخلاف –ب 

 القٌد :

 )البضاعة(/المشترٌات ـمن ح 15444

 محمود/ـإلى ح 15444                        

 وأٌضا هذا الخطؤ لا ٌإثر على توازن مٌزان المراجعة .

 .إلى عدم توازن القٌد المحاسبًالأخطاء التً تقع فً جانب واحد من جانبً القٌد والتً تؤدي  -ج

 ل.س وسجلت العملٌة :  65444اشترت المنشآت بضاعة بمبلغ  مثلاا 

 



 )البضاعة( /المشترٌاتـمن ح 65444

 /محلات النجاحـإلى ح 56444                

 حٌث ٌإثر هذا الخطؤ على توازن مٌزان المراجعة .

 ها مرتٌن :وترحٌلالأخطاء الناشئة عن تكرار قٌد العملٌة  -د

 /الصندوق ـحمن  2444

 /سمٌر ـإلى ح2444                

 .تسجل مرتٌن

المحاسبٌة والتطبٌق المحاسبً كعدم التمٌٌز بٌن وهً الأخطاء التً تنشؤ عن الجهل بالمبادئ  :نٌةالأخطاء الف -3

والمصروفات الرأسمالٌة والخطؤ فً عملٌة التوجٌه المحاسبً وهً من أصعب الأخطاء  المصروفات الإٌرادٌة 

           .قابلٌة للاكتشاف 

( ل.س بحٌث خصصت الأولى لمنزل صاحب المنشؤة والثانٌة لمكاتب 14444)اشترت المنشؤة طاولتٌن قٌمة كل منهما 

 المنشؤة وسجل المحاسب :

 /الأثاث ـمن ح 24444

 النقدٌة/ـإلى ح 24444               

 وهذا خطؤ لعدم التمٌٌز بٌن حسابات المنشؤة وممتلكاتها وبٌن الحسابات الخاصة لمالكها .

 الأخطاء المعوضة أو المكافئة : -4

وهً لا تإثر على مٌزان المراجعة كسابقتها مما ٌجعل اكتشافها صعبا  وهً كما ٌدل علٌها اسمها تعوض بعضها بعضاا 

 كذلك .

 وأثبت القٌد التالً : ( ل.س نقداا 0644فمثلا لو اشترت المنشؤة بضاعة بمبلغ )

 البضاعة/ـمن ح 0644

  النقدٌة/ ـإلى ح 6044              

 ل.س  . 1044نقص أي ٌ 0644بدلا من  6044أي أن حساب الصندوق جعل دائنا بمبلغ 

 ( ل.س وأثبت القٌد :3544وعلى فرض أن المنشاة باعت بضاعة إلى محمود بمبلغ )

 /محمودـمن ح 3544

 البضاعة/ـإلى ح 5344         

ل.س وٌمكن القول أن الخطؤ التالً قد عوض الخطؤ  1044زٌادة مقدارها فٌترتب على هذا الخطؤ تحمٌل الجانب الدائن 

 تظهر فروق فً مٌزان المراجعة . الأول وبالتالً لا

 كٌفٌة اكتشاف الأخطاء:

 إذا لم ٌتساوى مجموع طرفً المبالغ فً صفحات دفتر الٌومٌة . -1

 إذا لم ٌتساوى جانبً المٌزان . -2

 مقارنة الكشوف التً ترسلها المنشؤة لموردٌها وعملائها مع الكشوف التً تستلمها منهم . -3



ة بواسطة محاسبٌن ٌقتصر عملهم على المراجعة الداخلٌة أو بواسطة مراجعة حسابات المنشؤة مراجعة داخلٌ -4

تعٌنه المنشؤة لمراجعة حساباتها . وهكذا نرى أنه ٌمكن اكتشاف الأخطاء ولو بعد مدقق حسابات خارجً 

 حدوثها وإثباتها بزمن قد ٌكون طوٌلا .

 طرائق تصحٌح الأخطاء :

ؤ وإثبات التصحٌح مع توقٌع الشخص المسإول الذي قام بهذه العملٌة ٌتم تصحٌح الأخطاء فً دفتر الأستاذ بشطب الخط

لأن دفتر الأستاذ غٌر إلزامً أما تصحٌح الأخطاء فً دفتر الٌومٌة فٌكون بموجب قٌود محاسبٌة لأن القانون اشترط عدم 

ٌة فً مبالغ الحسابات أو القانونٌة . وتظهر الأخطاء فً دفتر الٌومالكشط أو الشطب او المحو فٌه حتى لا ٌفقد قٌمته 

 أسمائها او فً المبالغ والأسماء معا وهناك طرٌقتان للتصحٌح .

 : ٌتم بموجب هذه الطرٌقة ما ٌلً : الطرٌقة المطولة (1

 إلغاء القٌد الخاطئ بقٌد عكسً . -آ

 .إثبات العملٌة بقٌد صحٌح فً نفس التارٌخ الذي تم فٌه اكتشاف الخطأ -ب

 ( ل.س فؤثبتت العملٌة بالقٌد :1244باعت منشؤة زراعٌة إلى ولٌد بضاعة بمبلغ ) 15/1/2422فً مثال : 

 15/1/2422                           من حـ/ولٌد               2144

 حـ/البضاعة إلى 2144   

 التصحٌح :

 31/1/2422                                  من حـ/البضاعة   2144

 إلى حـ/ولٌد  2144   

 إثبات العملٌة بقٌد صحٌح 

  31/1/2422                                         من حـ/ولٌد 1244

 إلى حـ/البضاعة  1244             

: ٌتم التصحٌح بقٌد واحد ٌسوى فٌه الخطؤ . ففً المثال السابق إذا أردنا أن نصحح الخطؤ  الطرٌقة المختصرة (2

 ل.س فٌكون القٌد : 044الطرفٌن بمقدار ننقص 

 من حـ/ البضاعة 044

 إلى حـ/ ولٌد  044            

 

(. المحاسبة المالٌة للمشارٌع الزراعٌة. كلٌة الزراعة. جامعة حلب. مدٌرٌة 1005العلٌوي، أحمد .) :المراجع العلمية
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